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«зелені» – вище. Після виходу плодів з цього шару вони продовжують 
спливати в ненасиченому повітрям потоці води. При дії ДПП ми 
відокремлюємо «червону» і «зелену» фракції одну від одної в залежності від 
траєкторій їх спливання по перетину гідролотка ТГС. 

Основна мета встановлення ДПП в гідролоток ТГС – покращання 
сортування фракції «червоних плодів»: плодів саме бурого і рожевого 
ступеня зрілості, які знаходяться в зрівноваженому стані в середині потоку 
відносно перетину гідролотка ТГС. Тому що плоди саме цього кольору 
мають щільність, найбільш наближену до середньої щільності фракції 
«зелених плодів» (молочних та зелених) і саме вони погіршують точність 
сортування ТГС, спливаючи вище роздільника 14, куди повинні надходити 
тільки фракція «зелених плодів».  

Встановив роздільник 14 в потрібному місці ТГС по висоті, можна з 
високою вірогідністю прогнозувати попадання відповідних плодів у належну 
фракцію. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ СКЛАДСЬКОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ДЛЯ 

ЗБЕРІГАННЯ ТА ПЕРЕВЕЗЕННЯ СОЇ В АГРОПРОМИСЛОВОМУ 
КОМПЛЕКСІ 

 
У сучасній агропромисловій галузі вдосконалення логістичної 

інфраструктури для зберігання та транспортування сої є одним із ключових 
чинників, що впливають на продуктивність, збереження якості продукції та 
економічну стійкість підприємств. Як стратегічно важлива 
сільськогосподарська культура, соя вимагає специфічних умов для зберігання 
і перевезення, що сприяє мінімізації втрат та забезпеченню 
конкурентоспроможності на внутрішньому й міжнародному ринках. 
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Інфраструктура для зберігання сої має свої особливості, обумовлені її 
біологічними характеристиками та підвищеними вимогами до умов 
утримання. Через гігроскопічність зерна, яке легко вбирає вологу з довкілля, 
основною умовою для складських приміщень є підтримання стабільного 
температурно-вологісного режиму [1]. Оптимальний рівень вологості в таких 
приміщеннях має залишатися в межах 60–65%, а температура повинна 
становити 10–15°C. Складські приміщення мають бути герметичними, 
обладнаними вентиляційними системами та приладами для моніторингу 
мікроклімату. Сучасні склади для зберігання сої можуть бути як 
стаціонарного типу (зерносховища з плоским чи конусоподібним дном, 
металеві силоси), так і мобільного типу (силосні мішки з поліетилену), що 
дає змогу зберігати продукцію безпосередньо на полі чи поряд із 
виробничими потужностями. Для ефективної обробки великих обсягів 
продукції застосовуються автоматизовані системи завантаження та 
розвантаження, стрічкові конвеєри, підйомні механізми та розподільчі 
установки. 

Також важливою складовою інфраструктури є наявність систем 
аерації, що запобігають самонагріванню зерна, розвитку грибкових 
захворювань та шкідників. Додатково склади повинні бути оснащені 
системами фумігації та санітарної обробки для боротьби з інфекціями та 
комахами, які можуть значно погіршити якість продукції. Особливу увагу 
слід приділяти точному обліку та моніторингу стану сої в процесі зберігання, 
тому все частіше впроваджуються інформаційні системи управління складом 
(WMS), які забезпечують контроль за рухом товарів, параметрами 
середовища та залишками продукції. Така інфраструктура дозволяє не лише 
ефективно зберігати сою з мінімальними втратами, а й забезпечує гнучкість 
логістичних операцій, швидке реагування на потреби ринку та збереження 
високої якості продукції для подальшої реалізації або переробки [2]. 

Сучасні підходи до зберігання сої ґрунтуються на забезпеченні 
стабільних умов мікроклімату, застосуванні новітніх технологій контролю 
якості та впровадженні інноваційних методів зберігання зерна. Основним 
завданням є запобігання псуванню продукції внаслідок дії вологи, 
мікроорганізмів та шкідників, а також мінімізація втрат олії і білка, які є 
основними ціновими компонентами сої. Для збереження якості сої 
рекомендується зберігати зерно за вологості не більше ніж 12% і температури 
не вище 15°C. Надзвичайно важливим є дотримання герметичності 
приміщень, контроль температурного режиму та запобігання коливанням 
вологості. Одним із сучасних рішень є використання силосних мішків — 
гнучких поліетиленових тунелів із захистом від ультрафіолету, які 
дозволяють зберігати зерно без потреби в капітальних складських 
приміщеннях до 18 місяців. Такий спосіб значно скорочує витрати на 
зберігання та забезпечує герметичність, що обмежує доступ повітря і кисню, 
запобігаючи розмноженню мікроорганізмів. У стаціонарних умовах 
використовуються металеві силоси з системами аерації, охолодження та 
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автоматичного моніторингу. Такі системи дозволяють контролювати 
температуру і вологість зерна у різних шарах масиву, що забезпечує 
збереження однорідної якості на всьому об’ємі зберігання. Крім того, 
активно впроваджуються автоматизовані системи WMS (Warehouse 
Management System), які дозволяють керувати логістичними процесами 
складу, оптимізувати розміщення партій сої, контролювати терміни 
зберігання, простежувати показники вологості, температури та зараження. 
Для попередження зараження шкідниками застосовується фумігація та 
біологічний контроль. Також перспективним напрямом є використання 
сенсорних технологій, що дозволяють у режимі реального часу виявляти 
підвищення температури або вологості, яке може свідчити про початок 
самонагрівання або розвиток грибків. Впровадження таких підходів дозволяє 
значно покращити ефективність системи зберігання, знизити логістичні 
втрати та зберегти ринкову цінність сої протягом усього періоду зберігання 
[3].  

Оптимізація транспортної логістики сої є ключовим чинником 
підвищення ефективності аграрного виробництва, зменшення витрат та 
збереження якості продукції під час доставки до місць зберігання, переробки 
або експорту. Оскільки соя є однією з основних експортних культур, 
особливою увагою користується організація логістичних маршрутів від місця 
вирощування до логістичних хабів, портів і підприємств переробки. 
Основними завданнями оптимізації логістики є мінімізація часу доставки, 
зниження транспортних витрат, скорочення кількості перевалок, запобігання 
втратам і пошкодженню вантажу, а також забезпечення контролю над усім 
логістичним процесом. Для досягнення цих цілей застосовуються 
автоматизовані системи управління логістикою, які дозволяють формувати 
маршрути з урахуванням дорожньої інфраструктури, завантаженості 
транспортних засобів, наявності місць зберігання та розкладу прийому на 
елеваторах чи терміналах. Використання GPS-навігації, датчиків температури 
та вологості, систем моніторингу руху транспорту дозволяє відстежувати 
умови перевезення в реальному часі та вчасно реагувати на відхилення. Вибір 
виду транспорту залежить від обсягів партії, відстані та наявної 
інфраструктури [4]. Для внутрішніх перевезень найчастіше використовується 
автомобільний транспорт, який забезпечує гнучкість і доступ до віддалених 
регіонів, однак у разі великих обсягів та значних відстаней доцільно 
використовувати залізничні або водні перевезення. Важливим напрямом 
оптимізації є формування оптимальних вантажних одиниць і партій, що 
відповідають типу транспортного засобу та вимогам до збереження зерна. 
Також необхідно враховувати сезонність виробництва сої, що вимагає 
попереднього планування та бронювання транспортних потужностей у пікові 
періоди. Координація дій між виробниками, перевізниками, логістичними 
операторами та терміналами дозволяє зменшити затримки та підвищити 
загальну ефективність логістичного ланцюга. Інтеграція цифрових платформ, 
блокчейн-рішень та хмарних сервісів у логістику дозволяє забезпечити 
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прозорість, достовірність даних і оперативність прийняття рішень. Загалом 
оптимізація транспортної логістики сої передбачає впровадження 
комплексного підходу, що поєднує технологічні інновації, ефективне 
управління ресурсами та взаємодію між усіма учасниками агрологістичного 
ланцюга. 

Для розвитку логістичної інфраструктури необхідна підтримка на 
державному рівні. Інвестиції в будівництво сучасних елеваторів, розвиток 
транспортних коридорів та впровадження інноваційних технологій 
сприятимуть підвищенню ефективності агропромислового комплексу. Крім 
того, державна політика повинна бути спрямована на створення сприятливих 
умов для співпраці між виробниками, логістичними компаніями та 
науковими установами для впровадження передових практик зберігання та 
транспортування сої. 

На основі проведеного аналізу можна зробити висновок, що ефективне 
складське зберігання та транспортування сої в агропромисловому комплексі є 
критично важливим чинником для забезпечення продовольчої безпеки, 
конкурентоспроможності аграрного сектору та мінімізації логістичних втрат. 
Особливості біологічної структури сої зумовлюють високі вимоги до умов 
зберігання, що вимагає використання сучасної складської інфраструктури, 
здатної підтримувати стабільний мікроклімат, забезпечувати вентиляцію, 
герметичність та санітарну безпеку. Запровадження новітніх технологій, 
зокрема силосних мішків, систем аерації, фумігації та автоматизованого 
моніторингу (WMS), дозволяє зберігати сою з мінімальними втратами якості 
та тривалий період. У сфері транспортування особливе значення має 
використання оптимізованих логістичних маршрутів, цифрових систем 
моніторингу вантажів, GPS-навігації, а також раціональне формування 
вантажних партій. Для внутрішніх перевезень доцільним є використання 
автомобільного транспорту, тоді як для великих обсягів і далеких відстаней 
— залізничного або водного. Важливо також враховувати сезонні коливання 
обсягів перевезень, що потребує планування та бронювання транспортних 
потужностей заздалегідь. Загалом, підвищення ефективності логістичної 
системи сої можливе лише за умови комплексного підходу, що поєднує 
інновації, ефективне управління, цифровізацію та міжгалузеву співпрацю. У 
цьому контексті важливою є підтримка з боку держави, яка має створити 
сприятливе середовище для інвестицій у розвиток логістичної 
інфраструктури, модернізацію складів, розвиток транспортних коридорів і 
впровадження технологій, орієнтованих на сталий розвиток аграрної 
логістики. 
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СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПІДГОТОВКИ ГРУНТУ ТА ДОГЛЯД ЗА 
САДЖАНЦЯМИ ЛІСОВИМИ ФРЕЗАМИ 

 
Лісові фрези з гідроприводом, використовуються для обробітку 

ґрунту перед посівом та біля рядка саджанців без розкорчовування пеньків. 
Гідропривод поки ще мало застосовується на фрезах. Однак, маючи такі 
позитивні якості, як компактність і безступінчасте регулювання частоти 
обертання барабана, гідропривод безсумнівно надалі одержить велике 
поширення. 

Фрези є найбільш раціональною основою комбінованих машин, що 
сполучають операції обробки ґрунту, внесення добрив, посіву трав і сіянців 
лісових порід. 

Під час використання фрезерних ґрунтообробних машин і їхніх 
робочих органів, призначених для обробку ґрунту, необхідно враховувати, 
що машини повинні задовольняти наступним вимогам: 

а) мати високу прохідність, що забезпечує роботу на вологих 
ґрунтах;  

б) забезпечувати можливість зміни робочого режиму різання ґрунту 
так, щоб не відбувалося намотування рослинних залишків і залипания 
робочих органів зволоженим ґрунтом; 

в) залишати поверхню ґрунту після обробки без борозен і валиків; 
г) мати високу зносостійкість, міцність і пристрої, що охороняють 

робочі органи від поломок під час зустрічі їх з перешкодами. 
Фреза лісова уніфікована призначена для основного обробітку ґрунту 

смугами на вирубках під посадку або посів лісових культур з метою 
сприяння природному поновленню лісу, а також підновлення 
протипожежних минералізованних смуг і оброблення шарів після першої 
оранки плугами. Вона складається з рами 1, карданної передачі 2, навісного 
пристрою 3, захисного кожуха 4, конічного редуктора 5, циліндричного 

https://superagronom.com/articles/639-soya-vsi-aspekti-viroschuvannya--daydjest-materialiv
https://superagronom.com/articles/639-soya-vsi-aspekti-viroschuvannya--daydjest-materialiv
https://www.cherk-consumer.gov.ua/novyny/3878-osoblyvosti-sushinnia-i-zberihannia-soi?utm_sourc
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